

செப்டம்பர் 1

நீ போ, அவன் புறஜாதிகளுக்கும், ராஜாக்களுக்கும், இஸ்ரவேல் புத்திரருக்கும் என்னுடைய நாமத்தை அறிவிக்கிறதற்காக நான் தெரிந்து கொண்ட பாத்திரமாயிருக்கிறான். (அப். 9:15)

இக்காரியம் சம்பவித்ததின் நோக்கம் யாதெனில், நாம் கிறிஸ்துவின் மூலம், தேவனைக் கிட்டிச் சேர அவர் தம் பிதாவினால் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டார். பிதாவின் குண லட்சணங்கள் இவரிலே பூரணமாக இருந்தது. இதனால் நாம் அவரைப் பின்பற்ற அழைக்கப்பட்டோம். நாமும் இவரைப் போல அநேகருக்கு தெய்வீகத் திட்டங்களை எடுத்துரைக்கும் சேவையில் ஈடுபடும் போது, இதே ரீதியில் செய்ய தேவன் விரும்புகிறார். அநேகரைத் தேவன் தெரிந்தெடுக்கிறார். தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள் உண்மை தேவனையும், அவர் வார்த்தைகளையும் அறியும்படி, தேவ பிள்ளைகள் ஆவியினாலே எழுப்பப்படுகிறார்கள். (கலா. 2:6-10) R 3218:6

செப்டம்பர் 2

நீங்கள் மாயமற்ற சகோதர சிநேகமுள்ளவர்களாகும் படி..... சத்த இருதயத்தோடே ஒருவரிலொருவர் ஊக்கமாய் அன்பு கூறுங்கள். (1 பேது.1:22)

திருச்சபையாருக்கு அறிவு அல்லது ஞானம் மிக உயர்ந்ததாகக் கருதப்படும். இது இவர்கள் ஆவியிலே முன்னேறி வளர்வதற்கு ஓர் அறிகுறி. ஒருவர் ஞானத்திலே வளராதிருந்தால் தன்னடக்கத்திலும், கிருபையிலும், விசுவாசத்திலும் கிறிஸ்துவுக்குள் பலமுள்ளவராக வளர முடியாது. தேவனையும், குமாரனையும் அவர் வார்த்தைகளையும் வாசித்து, அனுதினமும் தியானிக்கிறவன் அவரிலே அன்பு உள்ளவனாக இருக்கிறான் என்பது வெளியாகிறது. அதிகதிகமாக தேவ திட்டத்தின் ஆழ்ந்த கருத்துக்களை அவன் அறிந்து கொள்ளும் போது, தேவ நடத்துதல் அவனுடன் இருக்கிறதென்பது புலனாகிறது. நம் குடும்பங்களில் நம் பிள்ளைகளின் பேரில் நாம் அன்பு காட்டுவது போல, சபையில் பிள்ளைகளைப் போல் சேர்க்கப்படுபவரிடத்திலும் அன்பைக் காட்டி ஆவியிலே வளரச் செய்யவேண்டும். (லூக்.4:18; எபி. 13:1-3) R 3219:6

செப்டம்பர் 3

ப-யை அல்ல, இரக்கத்தையும், தகன ப-களைப் பார்க்கிலும் தேவனை அறிகிற அறிவையும் விரும்புகிறேன். (ஓசி. 6:6)

தன் இருதயத்தையும், சுய சித்தத்தையும் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுத்தவனே சகலத்தையும் அவருக்கு ஒப்புக் கொடுத்தவனாவான். ஒருவன் தன் சுய சித்தத்தை விடாமலும், கீழ்ப்படிதலான இருதயம் இல்லாதவனுமாய் இருந்தால், அவன் தேவனுக்கேற்ற ப-யைச் செலுத்த முடியாது. “ப-யைப் பார்க்கிலும் கீழ்ப்படிதலே நல்லது” என்ற மொழி கிறிஸ்துவுக்குள் பரிசுத்தம் செய்யப்பட்டவர்கள் இருதயத்தில் எழுதப்பட வேண்டும். கீழ்ப்படித-ன் ஆவி ஒருவர் தேவசித்தத்தை நடப்பிக்க நாளுக்கு நாள் உற்சாகப்படுத்தி கீழ்ப்படியச் செய்யும். சங்கீதக்காரன் சொன்னபடி, “உமக்குப் பிரியமானதைச் செய்ய விரும்புகிறேன். உமது நியாயப்பிரமாணம் என் உள்ளத்திற்குள் இருக்கிறது” என்று சொல்லச் செய்யும். (சங். 40:6-8) R 3225:5

செப்டம்பர் 4

அன்பிலே பயமில்லை; பூரண அன்பு பயத்தைப் புறம்பே தள்ளும்; பயமானது வேதனையுள்ளது, பயப்படுகிறவன் அன்பில் பூரணப்பட்டவன் அல்ல. (1 யோவா. 4:18)

பயத்தின் மூலம் அநேகக் காரியங்கள் சம்பவிக்கக்கூடும். தேவனையும், குமாரனையும் அறிந்து கொண்ட உறுதியான விசுவாசமுள்ளவர்களுக்கு பயமிராது. இவர்களே தேவன் பேரிலே மாயமற்ற அன்பைக் காட்டுவார்கள். உறுதியான விசுவாசத்தின் மூலமாகவே பயத்தை நீக்கி, அதை உண்டாக்குகிற சாத்தானை நாம் மேற்கொள்ள முடியும். இவனை மேற்கொள்ள தேவனுடைய வார்த்தைகளையே ஆயுதமாகக் கொண்டு அவரது கோ-ன் மேல் நம்பிக்கை வைத்து எந்தத் தர்க்கங்களையும், தேவனை அறிகிற அறிவுக்கு விரோதமாய் எழும்புகிற எல்லா மேட்டிமைகளையும், நிர்மூலமாக்கச் செய்யும் தைரியம் அவசியமானது. பெ-ஸ்தியன் ஈட்டியோடும், பட்டயத்தோடும் வந்த போது தாவீது தேவனின் நாமத்தினாலே தைரியமாகக் கவண் கல்-னால் அவனை மேற்கொண்டான். (1 சாமு. 17:45-47) R 3231:1

செப்டம்பர் 5

நேச வைராக்கியம் பாதாளத்தைப் போல் கொடியதாயிருக்கிறது; அதின் தழல் அக்கினித் தழலும், அதின் ஜலவாலை கடும் ஜலவாலையுமாயிருக்கிறது. (உன்னத. 8:6)

நேச வைராக்கியம் அல்லது பொறாமை, கிறிஸ்தவ ஜீவியத்திற்கு ஒரு பெரும் எதிராளி. இது முற்றிலுமாக அகற்றப்பட வேண்டும். ஏனென்றால் இது மனிதனுக்கும், தேவனுக்கும் எதிராளியாக இருந்து பகைமையை உருவாக்கும். நம் இருதயங்களையும், சிந்தனைகளையும் ஓர் அக்கினித் தழல் போல் எரித்து விடும். இதன் கொடூர விஷம், இதனைக் கொண்டுள்ளவர்களை மட்டுமல்ல, பிறரையும் பாதிக்கக்கூடியது. இது பாவ சிந்தனையை உண்டாக்கி கெட்ட காரியங்களை நடப்பிக்கவும் செய்யும். ஒருவருடைய சிந்தனை இந்த விஷயத்தினால் ஒரு முறை பீடிக்கப்பட்டு விட்டால், இதனின்றி விடுதலை அடைவது மிகக் கடினமானது. ஆகவே, இந்த பொறாமை நம்மிடம் இருந்து உடனடியாக அகற்றப்பட வேண்டும். அறிவுக்கேற்ற வைராக்கியம் நம்மில் காணப்பட வேண்டும். (2 கொரி. 11:1-2) R 3231:5

செப்டம்பர் 6

பொல்லாப்பு உனக்கு நேரிடாது, வாதை உன் கூடாரத்தை அணுகாது. (சங். 91:10)

தேவபிள்ளைகளை எந்தத் தீங்கும் அணுகாது. மாமிசப் பிரகாரமான சில காரியங்கள் இவர்கள் வாழ்க்கையில் குறுக்கிட்டாலும், தாங்கள் மாமிசத்திற்குரியவர்கள் அல்லவென்று உணர்ந்து, புதிய சிருஷ்டிகளாக மாற்றப்பட்டதை எண்ணும் போது மாமிச சிந்தை இவர்களை விட்டு விலகிச் செல்லும். இதன் மூலம் இவர்கள் தங்களை எந்தத் தீங்குக்கும் வி லக்கிக் காத்து, வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேவனுடைய இராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்கும் விசுவாசத்தைப் பலப்படுத்த வேண்டும். அதோடு எந்த உலக இச்சைகளுக்கும் தங்களை உட்படுத்த ஒப்புக் கொடுக்கமாட்டார்கள். நாம் தேவன் பேரில் நம்பிக்கையிழந்து விசுவாசத்தில் பெலவீனப்படும் போது மட்டுமே சோதனை நம்மை மேற்கொள்ளும், தீங்கும் நம்மை அணுகும். தேவ அன்பையும், வாக்குத்தத்தங்களையும் இழந்துபோவோம். (சங். 34:14-22) R 3232:1

செப்டம்பர் 7

ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள்ளிருந்தால் புதுச் சிருஷ்டியாயிருக்கிறான்; பழையவைகள் ஒழிந்து போயின, எல்லாம் புதிதாயின. (2 கொரி. 5:17)

புதிய சிருஷ்டியான ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள்ளிருந்தால் மாமிசத்தின்படி நடவாமல் ஆவியின்படி நடப்பான். புதிய சிந்தை ஒருவரை ஒருவர் ஆவியின்படி அறியச் செய்து நல்ல மனோபாவத்துடனும், பரிசுத்தத்துடனும், உண்மையுடனும், உதார குணத்துடனும் ஜீவித்து எல்லா மாமிச பெலனங்களையும் மேற்கொள்ளச் செய்யும். கிறிஸ்து அவனிலும், அவன் கிறிஸ்துவிலும் நிலைத்திருக்கிறபடியால், பிதாவின் அன்பிலே அதிகமாக வளர்ந்து உலகத்திற்கும், மாமிச இச்சைகளுக்கும் விலகி இருக்கச் செய்யும். இந்த சிநேகத்தையும், அன்பையும் வார்த்தைகளால் விவரிக்க முடியாது. இவர்களிடமிருந்து பழைய மனிதனின் மாமிச இச்சை அழிந்து புதிய சிந்தை உருவாகும். (ரோம. 6:4-6; 11-13) R 3233:4

செப்டம்பர் 8

உலக சிநேகம், தேவனுக்கு விரோதமான பகையென்று அறியீர்களா? ஆகையால் உலகத்துக்குச் சிநேகிதனாயிருக்க விரும்புகிறவன், தேவனுக்குப் பகைஞனாகிறான். (யாக். 4:4)

ஒவ்வொருவருக்கும் முன்பாகவும் தேவன் இரு காரியங்களை வைத்துள்ளார். அது என்னவெனில், தேவ சிநேகமும் அவரை வழிபட்டு ஐக்கியமாக இருப்பதும், உலக சிநேகமும் அதன் ஐக்கியமும் ஆகும். உலக சிநேகம் தேவனுக்குப் பகை. தேவனையும் குமாரனையும், இவ்வுலகத்தையும் ஒரே சமயத்தில் சேவிக்க முடியாது. தேவனுக்குப் பிரியமானவை, இவ்வுலகத்திற்கேற்ற காரியங்கள் அல்ல. சகல விதமான கெட்ட நடத்தைகள், பேச்சுக்கள் யாவும் உலகத்திற்கேற்றவைகள் ஆகும். கிறிஸ்துவின் ஆவியையுடையவன் புதிய சிருஷ்டியாக இருக்கிறான். இவன் உலகத்திற்கு விலகி இருப்பான். (1 யோவா. 2:15-17; யோவா. 15:18-19) R 2444:2

செப்டம்பர் 9

கோணலும் மாறுபாடுமான சந்ததியின் நடுவிலே குற்றமற்றவர்களும் கபடற்றவர்களும், தேவனுடைய மாசற்ற பிள்ளைகளுமாயிருக்கும்படிக்கு, எல்லாவற்றையும் முறுமுறுப்பில்லாமலும் தர்க்கிப்பில்லாமலும் செய்யுங்கள். (பி- . 2:15-16)

சத்தியத்தைத் துரிதமாகப் பரவச் செய்வது, ஒவ்வொரு தேவ பிள்ளைகளுக்குமுள்ள மிக முக்கியமான வேலையாகும். இவர்கள் தங்கள் ஒளியை மங்கவிடாமல், அந்த ஒளி அநேகருக்குப் பிரகாசமாக இருக்கச் செய்ய வேண்டும். ஒளியை மங்காமல் எரியச் செய்வதென்பது, வசனத்திற்கு நெருங்கி கவனத்துடன் அவைகளை வாசித்து, அறிந்து, விசுவாசத்துடன் நம் நடத்தையிலும், வாயின் வார்த்தையிலும், தீதான காரியங்களுக்கு நீங்கலாக நம்மைச் சுத்திகரித்துக் கொண்டு, சத்திய ஒளி அநேகருக்குப் பிரயோஜனமாக இருக்கச் செய்வதேயாகும். மேலும், மாறுபாடான இவ்வுலகில் முன் மாதிரியான ஜீவியம் செய்து, நம் நலநடத்தையின் மூலம் தேவன் மகிமைப்படும்படி செய்வது அவசியமானது. (1 பேது. 2:11-12; மத்.5:16) R 3243:3

செப்டம்பர் 10

கெட்ட வார்த்தைகள் ஒன்றும் உங்கள் வாயி-ருந்து புறப்பட வேண்டாம்; பக்தி விருத்திக்கு ஏதுவான நல்ல வார்த்தை உண்டானால், அதையே கேட்கிறவர்களுக்குப் பிரயோஜனமுண்டாகும்படி பேசுங்கள். (எபே. 4:29)

அப்போஸ்தலன் இந்த வார்த்தைகளை எழுதும் போது சத்தியமில்லாத, தப்பறையான போதகங்களை மட்டுமே குறிப்பிட்டிருக்கக் கூடும். கெட்ட வார்த்தைகளும், மற்ற காரியங்களும் மாமிசத்துக்கிணையானதால், இவை பிசாசினால் உண்டானவை. அவதூறான காரியங்களைப் பேசுவது தவறானது. தேவ கட்டளைக்கும், மனித சட்டத்திற்கும் விரோதமானது. உண்மையாக இருந்தாலும் அல்லது பொய்யாக இருந்தாலும் அவதூறு பேசுவது, மற்றவர்களுக்கு தீங்கு விளைவிக்கக் கூடியதாக இருக்கும். தேவ கட்டளையும், மனித சட்டமும், இதைச் செய்வது தவறானது என்பதில் ஒத்திருக்கிறது. இதற்கு மாறாக, பக்திக்குரிய வார்த்தை ஒருவனை ஜீவன் பெறும்படிச் செய்யும். (மத். 12:34-37) R 2444:3

செப்டம்பர் 11

தன் சிலுவையைச் சுமந்து கொண்டு எனக்குப்பின் செல்லாதவன், எனக்குச் சீஷனாயிருக்கமாட்டான். (லூக். 14:27)

பிதாவின் சித்தத்தைப் பல கஷ்டங்களுக்கிடையே செய்து முடிப்பது கிறிஸ்துவின் சிலுவையை சுமப்பதற்கொப்பாகும். இந்த ஜீவியம் அவருக்குப் பல பகை, வெறுப்பு, பொறாமை, துன்புறுத்தல் போன்ற அநேக காரியங்களை உண்டாக்கிற்று. தேவனுடைய பிள்ளைகள் என்று தங்களைச் சொல்-க் கொண்டு, சுகபோக வாழ்க்கையில் இருந்தவர்களை பிசாசினால் உண்டானவர்கள் என்றார். இடுக்கமான பாதையில் நடக்கிறவர்களாகிய ஒவ்வொருவரும் இயேசு கிறிஸ்து ஜீவித்தது போலவே, அந்தச் சிலுவைக்கு ஒப்பான ஜீவியம் ஜீவித்து அந்த எல்லாப் பாடுகளையும், நிந்தைகளையும், உபத்திரவங்களையும் அனுபவித்துப் பிதாவின் சித்தத்தை நிறைவேற்றுவதில் தங்களை முற்றிலுமாக ஒப்புக் கொடுத்து சத்திய ஒளி பிரகாசிக்கச் செய்ய வேண்டும். (மத். 16:24-27) R 3237:3

செப்டம்பர் 12

உங்கள் பொறுமையினால் உங்கள் ஆத்துமாக்களைக் காத்துக் கொள்ளுங்கள். (லூக். 21:19)

“நீங்கள் ஒன்றிலும் குறைவுள்ளவர்களாயிராமல், பூரணராயும், நிறைவுள்ளவர்களாயும் இருக்கும்படி பொறுமையானது பூரண கிரியை செய்யக்கூடவது” என்று அப்போஸ்தலன் விவரித்துள்ளதைக் காண்கிறோம். பொறுமை, கிருபையின் குணலட்சணங்களில் ஒன்று. தேவ பிள்ளைகளிடையே பொறுமை விசுவாசத்திற்கு முன்னதாக இடம் பெற வேண்டும். பொறுமை ஒருவரின் விசுவாச வளர்ச்சியைக் காட்டக்கூடியதாக இருக்கும். பொறுமையை இழக்கும் எந்தக் கிறிஸ்தவனும், விசுவாசத்தில் பூரணப்பட்டவன் அல்ல. பொறுமையுள்ளவன் கிறிஸ்துவின் பேரில் சார்ந்து, வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டதைப் பெற்று கொள்ளும் வரை விசுவாசத்துடன் காத்திருப்பான். சிலகாலம் காத்திருந்து பொறுமையுடன் சகலத்தையும் அவர் கைக்கு ஒப்புக் கொடுத்து, அவர் நடத்துதலை எதிர்பார்த்திருப்பான். (யாக். 1:3-7) R 3245:3

செப்டம்பர் 13

இதோ, சகோதரர் ஒருமித்து வாசம் பண்ணுகிறது, எத்தனை நன்மையும், எத்தனை இன்பமுமானது? (சங். 133:1)

நம்முடைய இரட்சகரைப் போல நாமும் சமாதானம் பண்ணுகிறவர்களாக இருப்போமாக. சகோதரருடன் ஆவியிலும், சமாதானத்திலும் ஒன்றுபட்டு வாழ்வதே அவருக்கு விருப்பமானது. நம்முடைய ஜீவியத்தில், நாம் சண்டை செய்யும் குணம், நம் பகைவனான சாத்தானோடும் சகல மாமிச பாவங்களோடும் மட்டுமே எதிர்த்து நிற்கக்கூடியதாக இருக்க வேண்டும். நாமும், மற்ற எல்லா சகோதரர்களும் இந்த மாமிச இச்சைகளையே எதிர்த்துப் போராடக் கடமைப்பட்டுள்ளோம். இதுவும் நம்முடைய இரசட்கரின் பாதையிலே, சகல நற்குணங்களுடன் செய்யப்பட்டு, நமக்குக் கிடைக்கும் சந்தர்ப்பங்களை நழுவ விடாமல் சகலருக்கும் நன்மை செய்து, விசேஷமாக விசுவாச வீட்டாருடன் சமாதானக் கட்டிலே வளர முயல வேண்டும். (எபே. 5:1-2; 6:10-11) R 3246:5

செப்டம்பர் 14

புறஜாதிகள் உங்களை அக்கிரமக்காரரென்று விரோதமாய்ப் பேசும் விஷயத்தில், அவர்கள் உங்கள் நற்கிரியைகளைக் கண்டு அவற்றினிமித்தம் சந்திப்பின் நாளிலே தேவனை மகிமைப்படுத்தும்படி நீங்கள் அவர்களுக்குள்ளே நல் நடக்கையுள்ளவர்களாய் நடந்து கொள்ளுங்கள். தேவன் பேரில் பற்றுதலாயிருக்கிற மனசாட்சியினிமித்தம் ஒருவன் அநியாயமாய்ப் பாடுபட்டு உபத்திரவங்களை பொறுமையாய் சகித்தால் அதுவே பிரீதியாயிருக்கும். (1 பேது. 2:12, 19)

நாம் ஒருசிலரால் தீமை செய்கிறவர்களெனத் தீர்க்கப்படலாம். ஆனால் நம்மை அறிந்தவர்களும், நம்மைச் சுற்றிலும் இருக்கிறவர்களும் நம் நல் நடத்தைகளையும், வார்த்தைகளையும், நியாயமான நல்லொழுக்கங்களையும், பார்த்து நம்மை நல்லவர்கள் என்று சொல்லத்தக்கதான முன்மாதிரியான ஜீவியம் ஜீவிக்க வேண்டும். இதன் மூலமாகவே தேவன் அவருடைய குமாரன் மூலம் மகிமைப்படுத்தப்படுவார். (நம் நடத்தைகளை காண்கிறவர்களும், தீதான குற்றங்களை நம் பேரில் பொய்யாய்ப் பேசினதை உணர்ந்து தேவனை வழிபடும் வாய்ப்பையும் ஏற்படுத்தும்.) (மத். 5:16) R 3248:1

செப்டம்பர் 15

நீங்கள் அவர்கள் நடுவி-ருந்து புறப்பட்டுப் பிரிந்து போய் அசுத்தமானதைத் தொடாதிருங்கள். அப்பொழுது நான் உங்களை ஏற்றுக் கொள்வேன். (2 கொரி. 6:17)

உண்மையான மனசாட்சியுடன் ஜீவிக்க விரும்பும் யாவரும், ஆவிக்குரிய ஜீவியம் செய்து தங்களை உலகத்தினின்று பிரித்துக் கொள்வார்கள். இவர்கள் தங்கள் இருதயங்களில் விருத்தசேதனம் பண்ணப்பட்டவர்களாக, சகோதரர்களை அறிந்து தேவனுடைய குடும்பத்தாராக, இருளைப் பகைத்து ஒளியை நாடுவார்கள். இதுவே ஞானமான வழி. ஒளியைக் கண்டு பயப்படுபவர்கள் தங்கள் கிரியைகளில் பொல்லாதவர்களாகக் காணப்படுகிறவர்களே. இவர்கள் அசுத்தமானதை நடப்பித்துத் தங்களைக் கேடான காரியங்களுக்கு ஒப்புக் கொடுப்பார்கள். இவைகளுக்குத் தங்களை விலக்கி, தேவனுக்குப் பிரியமான வழிகளில் ஜீவிக்க ஒப்புக் கொடுக்கும் யாவரையும் நன்மையான சகோதரர்களாகவும், களைகளில் இருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்ட கோதுமை மணிகளாகவும் தேவன் ஏற்றுக் கொள்ள பிரியமாயிருக்கிறார். (ஏசா. 52:11-12) R 2512:4

செப்டம்பர் 16

யேகோவா தமது ஜனத்திற்குப் பெலன் கொடுப்பார்; யேகோவா தமது ஜனங்களுக்குச் சமாதானம் அருளி, அவர்களை ஆசீர்வதிப்பார். (சங். 29:11)

கிறிஸ்தவ ஜீவியத்தில் நமக்குண்டாகும் பல பாடுகளையும், சோதனைகளையும் நாம் மேற்கொள்ளும் போது இவை நமக்குப் பொறுமையையும், அனுபவத்தையும், சகோதர அன்பையும், இரக்கத்தையும் வளர்க்கச் செய்கிறது. (இது, தேவனுடைய ஜனங்களுக்கு அருளப்படும் தேவபலன்.) நாம் தாங்கக்கூடாத சோதனைகள் நம்மை நெருங்கும் போது, தேவனிடம் நமது பாரத்தை வைத்து ஜெபிக்கக் கடமைப் பட்டுள்ளோம். தேவன் தாமே, நம்மை தீமையின்றி விடுவித்து, நன்மையானதை தரும்படி அவருடைய உதவியை ஜெபத்திலே நாடவேண்டும். (சோதனையைச் சகிக்கிற மனுஷன் பாக்கியவான். இவர்கள் சமாதானத்தை அடைந்து, தேவனாலே வழி நடத்தப்பட்டு, ஆசீர்வதிக்கப்பட்டிருப்பார்கள். தேவனுடைய ஜனங்களுக்கு இளைப்பாறுகிற காலம் இனி வருகிறதாயிருக்கிறது.) (சங். 12:1-2; ரோமா. 5:1-4) R 2006:2

செப்டம்பர் 17

கிறிஸ்துவானவர் மகிமையின் நம்பிக்கையாக உங்களுக்குள் இருப்பதே, அந்த இரகசியம். (கொலோ. 1:27)

தேவனுடைய பிள்ளைகள் ஒவ்வொருவரும் உண்மையான கிறிஸ்தவ குணலட்சணங்கள் தங்களில் காணப்படும்படி விளங்க வேண்டும். இவர்கள் பூரணமாக சத்திய வசனத்தினால், தங்களைச் சுத்திகரித்து, பரிசுத்தமுள்ளவர்களாக காத்துக் கொள்ள வேண்டும். வேறு எந்த போதகங்களினாலும் தங்களைக் கறைப்படுத்தாமல், காத்து ஜீவிக்க வேண்டும். உறுதியான விசுவாசமும், நம்பிக்கையும் நம்மை மீட்டு இரட்சித்தவர் பேரில் ஸ்திரமாக வைக்கப்பட வேண்டும். எவ்விதத்திலும் நாம் பெற்ற ஆவியைத் துக்கப்படுத்தாமலும், அணைத்துப் போடாமலும் அதை காத்துக் கொள்ள வேண்டும். (அழைக்கப்பட்டதினாலே உண்டான நம்பிக்கையின் மூலமாக, அந்த மகிமையைப் பெறப் பொறுமையோடே ஓடக்கூடவோம்.) (எபி. 6:4-6; கலா. 1:8) R 3250:6

செப்டம்பர் 18

என் சமூகம் உனக்கு முன்பாகச் செல்லும். நான் உனக்கு இளைப்பாறுதல் தருவேன். (யாத். 33:14)

தேவன் தமது பிள்ளைகளுடன் சதா காலத்திலும் இருக்கிறார். அவர் நம்மைக் குறித்து எப்பொழுதும் நினைவு கூறுகிறார். நமக்குத் தேவையானவைகளைக் கவனித்து வருகிறார். நம்மைச் சகல ஆபத்துக்களினின்றும் காப்பாற்றி வருகிறார். உலகப் பிரகாரமாகவும், ஆவிக்குரிய வழிகளிலும் போஷித்து வருகிறார். நம்முடைய இருதயத்தைச் சோதித்தறிந்து, நாம் எவ்வளவாக அவரில் அன்பு கூறுகிறோம் என்று அறிந்தும் வருகிறார். நம்மை அநேகச் சந்தர்ப்பங்களில் சிட்சித் து வழி நடத்தி, அவருடன் எப்பொழுதும் தரித்திருக்க விரும்புகிறார். நாம் எத்தருணத்திலும் அவரைக் கூப்பிட்டாலும், நமக்குச் செவி சாய்க்கச் சித்தமுள்ளவராகவும் இருக்கிறார். நாம் அவரில் விசுவாசத்தில் நிலை கொண்டிருப்போமேயானால் எவ்வளவான ஆசீர்வாதங்களைப் பெறுகிறோம். (யாத். 40:34-38) R 3251:4

செப்டம்பர் 19

உம்முடைய சத்தியத்தினாலே அவர்களைப் பரிசுத்தமாக்கும்; உம்முடைய வசனமே சத்தியம். (யோவா.17:17)

ஆவியின் ஜீவியத்தில் ஒருவர் முன்னேறி அதிகமாக வளர்வது, சத்திய வசனத்தைப் பெற்று அதற்குக் கீழ்ப்படிந்து நடப்பதன் மூலமாகவே முடியும் என்று நம் இரட்சகர் வற்புறுத்துகிறார். கிறிஸ்துவின் மூலமாகவோ அல்லது பரிசுத்த ஆவியின் மூலமாகவோ, தங்களுக்கு முன்னதாகவே அறிவிக்கப்பட்டதென்று சொல்பவர்களுக்கு தேவ பிள்ளைகள் எச்சரிப்பாய் இருக்க வேண்டும். சத்தியத்தை முற்றிலும் அறியாது இவ்விதம் பேசுவது, மன மேட்டிமையையும், தற்பெருமையையுமே காட்டுகிறதாக இருக்கும். இப்படிப்பட்டவர்கள் சத்தியத்தைவிடத் தங்களிடம் மேலான போதகர் உண்டென்று நினைப்பதுண்டு. இப்படிப்பட்டவர்களை சாத்தான் சுலபமாக தன் வசம் எடுத்துக் கொள்வான். (சத்தியத்தை அறிவதன் மூலமே நாம் பரிசுத்தமாக்கப்படுகிறோம்.) (1 பேது. 1:22-25) R 3251:5

செப்டம்பர் 20

உன்னத்தத்திலும், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலும் வாசம் பண்ணுகிற நான், பணிந்தவர்களின் ஆவியை உயிர்ப்பிக்கிறதற்கும், நொறுங்கினவர்களின் இருதயத்தை உயிர்ப்பிக்கிறதற்கும், நொறுங்குண்டு பணிந்த ஆவியுள்ளவர்களிடத்திலும் வாசம் பண்ணுகிறேன். (ஏசா. 57:15)

நொறுங்குண்டதும், நருங்குண்டதுமான இருதயம் உள்ளவர்களைத் தேவன் புறக்கணியார் என்பதை நாம் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். இதனால் புதிய சிருஷ்டிகள் தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருக்கும் போது இவர்களுக்கு உண்டாகும் பல கஷ்ட, நஷ்டங்களிலும், உபத்திரவங்களிலும் பணிவுடன் தங்கள் காரியங்களைத் தேவனுக்கு முன் சமர்ப்பிக்கும் பொழுது, கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் மீட்கப்பட்ட இவர்களுக்கு ஆறுதல் அளிப்பார். மரணத்திற்கேதுவான பாவத்தைச் செய்தவர்களுக்கோ, அப்போஸ்தலன் கூறுவது போல மனந்திரும்புவதற்கேதுவாய், அவர்களை மறுபடியும் புதுப்பிக்கிறது கூடாத காரியம். தேவ ஆவி இவர்களில் வாசமாயிராது. (சங். 34:15-22) R 3255:4

செப்டம்பர் 21

நான் மரண இருளின் பள்ளத்தாக்கிலே நடந்தாலும், பொல்லாப்புக்குப் பயப்படேன். (சங்.23:4)

சிறு மந்தையின் ஆடுகள் எவ்விதத்தீங்குக்கும் அஞ்சாம-ருக்கும். ஏனென்றால், இவர்கள் கிறிஸ்துவினால் மீட்கப்பட்டு, அவர் பேரில் சார்ந்து நடக்கிறவர்களாய் இருக்கிறார்கள். அவர் வாக்குத்தத்தின்படி இவர் அவர்களுடன் எப்பொழுதும் இருக்கிறார். மரணம் மனித வாழ்க்கையில் ஒரு முடிவல்ல என்றும், உயிர்த்தெழுதலும், நித்திய ஜீவனும் தங்களுக்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டுள்ளதென்றும் இவர்கள் அறிந்தபடியால் அவரிலே நிலைத்திருப்பார்கள். இதனால் மரண இருளின் பள்ளத்தாக்கிலே இவர்கள் நடந்தாலும் மகிழ்ச்சியுடன் பாடி தங்கள் இருதயங்களிலே அவரைத் துதிப்பார்கள். பொல்லாப்பு இவர்களை அணுகாது. ஏனெனில், அவருடைய இரத்தத்தினால் மீட்கப்பட்டவர்கள் அவருடைய ராஜ்யத்தில் அவரோடு ஆளுகையும் செய்வார்கள். தேவன் இவர்களோடிருக்கிறார். (ஏசா. 54:3-8) R 3269:6

செப்டம்பர் 22

என் ஜீவனுள்ள நாளெல்லாம் நன்மையும், கிருபையும் என்னைத் தொடரும்; நான் கர்த்தருடைய வீட்டிலே நீடித்த நாட்களாய் நிலைத்திருப்பேன். (சங். 23:6)

நன்மையும், கிருபையும் இனி வரும் காரியமாக இருந்தாலும், தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு இது இப்பொழுதே அருளப்பட்டதை எண்ணி நாம் புகழ வேண்டும். கிறிஸ்துவின் மூலம் அருளப்படும் சந்தோஷத்தை இக்காலத்திலே அறிந்து கொள்ளாதவர்கள், இனிவரும் இராஜ்யத்தின் சந்தோஷமான ஆசீர்வாதங்களையும் அறியாதவர்களாகவே இருப்பார்கள். தங்களை பிரதிஷ்டை செய்து தேவன் பேரிலும், குமாரன் பேரிலும் தங்களை பூரண விசுவாசமுள்ளவர்களாக இக்காலத்தில் காணப்படக் கூடியவர்களுக்கு தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் நீடித்த நாட்களாக (அதாவது சதாகாலத்திற்கு) நன்மையும், கிருபையும், சந்தோஷமும் உண்டாயிருக்கும். இவையாவும், இனி வரும் ஆசீர்வாதங்கள் என்று தேவபிள்ளைகள் எண்ணாமல், நாளுக்கு நாள் நன்மையும், கிருபையும் நம்மை உற்சாகப்படுத்தி, பலப்படுத்தி வருகிறதை உணர வேண்டும். (சங். 16:5-11) R 3270:5

செப்டம்பர் 23

பரிசுத்தவான்களுக்கு ஒருவிசை ஒப்புக் கொடுக்கப்பட்ட விசுவாசத்திற்காக நீங்கள் தைரியமாய்ப் போராட வேண்டும். (யூதா 3)

நம்முடைய விசுவாசத்தின் நல்ல போராட்டம், திருவசனத்திற்காகவே இருக்க வேண்டும். இந்தப் போராட்டம் மூலம் தேவனுடைய குணலட்சணங்களை நாம் காத்துக் கொள்ளவும் வேண்டும். இதன் பொருள் என்னவெனில் நம் சத்தியத்திற்கு முற்றிலும் நம்மை ஒப்புக் கொடுத்து, மனித கட்டளைகளுக்கும் அவர்களுடைய விசுவாசத்திற்கும், கொள்கைகளுக்கும் எதிர்த்து நிற்க வேண்டும். அப்போஸ்தலன் சொன்னபடி “சுவிசேஷத்திற்காக நான் உத்தரவு சொல்ல ஏற்படுத்தப்பட்டேன்” என்று சொல்லவும் வேண்டும். சத்தியமானது தேவனுடைய பிரதிநிதியாகவும் கிறிஸ்துவின் பிரதிநிதியாகவும் இருப்பதால், இதுவே நம் கொடி. இந்த சத்தியத்திற்காக உண்மைப் போர் வீரர்களாக மரண பரியந்தம் போர் புரியக் கடமைப்பட்டுள்ளோம். (பி- . 1:27-30) R 3274:3

செப்டம்பர் 24

மற்றவர்களுக்குப் பிரசங்கம் பண்ணுகிற நான் தானே ஆகாதவனாய்ப் போகாதபடிக்கு என் சரீரத்தை ஒடுக்கிக் கீழ்ப்படுத்துகிறேன். (1 கொரி. 9:27)

மாமிச சரீரம் பல சோதனைகளுக்குட்படக் கூடும். ஆதலால், புதிய சிருஷ்டிகள் தொடர்ந்து விழிப்புள்ளவர்களாக விசுவாசத்தின் நல்ல போராட்டத்தைப் போராடித் தங்கள் சரீரத்தை மாமிச இச்சைகளுக்கு ஒப்புக் கொடாமல் இதை மேற்கொள்ள வேண்டும். புதிய சிந்தையுடன் மாமிசத்தை எதிர்த்துப் போராடி மேற்கொள்பவர்களே பரிசைப் பெற முடியும். அப்போஸ்தலன் சொன்னது போல “நாம் தரிசித்து நடவாமல், விசுவாசித்து நடக்கிறோம்.” இது விசுவாசத்தின் போராட்டம். ஏனென்றால் மாமிச இச்சைகளுக்கு எதிர்த்து நின்று, நம் விசுவாசத்தைக் காத்துக் கொள்ளவும், வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டதை அடையவும் இது அவசியமானது. (ரோமா. 6:17-22) R 3275:3

செப்டம்பர் 25

அவரே தேவனால் நமக்கு ஞானமும், நீதியும், பரிசுத்தமும், மீட்புமானார். (1 கொரி. 1:31)

நம்மை மீட்டு இரட்சித்து, தம்முடைய ப-யினாலே நம்மைக் கிரயத்திற்குக் கொண்டவர், நம்முடைய வழிகாட்டியாக இருந்து, தம்முடைய சுவிசேஷத்தின் மூலமாக ஞானத்தைத் தந்தருளுகிறார். விழுந்து போன நிலையை நாம் உணர்ந்து, நமக்கு ஒத்தாசையாக வந்தவரை நாம் நினைவு கூறக் கடமைப்பட்டுள்ளோம். நமக்கு ஆசாரியராக இருந்து, முதலாவது நம்மை நீதிமாண்களாக்கி, பின்னர் பரிசுத்தப்படுத்தி அல்லது பிரதிஷ்டைப்படுத்தித் தமக்குக் கீழ் ஆசாரியர்களாக நியமித்து முடிவிலே இராஜாக்களாகவும் மாற்றுகிறார். இவ்விதம் விசுவாசமுள்ளவர்களைப் பூரணமாகப் பாவ நிலையி-ருந்தும், மரணத்தினின்றும் மீட்டு மகிமைக்கும், கனத்திற்கும், சாகாமைக்கும் உயர்த்துவார். தேவன், கிறிஸ்து மூலமாகவே எழுப்பச் சித்தமுள்ளவராயிருக்கிறபடியால், இவரே நம் மீட்புமானார். (பி- . 3:7-11; 1 கொரி. 1:24-25) R 3281:6

செப்டம்பர் 26

அதற்கு இயேசு கிறிஸ்து தாமே மூலைக்கல்லாயிருக்கிறார்; அவர்மேல்..... நீங்களும் ஆவியினாலே தேவனுடைய வாசஸ்தலமாகக் கூட்டிக் கட்டப்பட்டு வருகிறீர்கள். (எபே. 2:20-22)

ஒவ்வொரு நாள் கடந்து போகப்போக, இந்த ஆலயத்தில் நம் சம்பத்தை மூன்று காரியங்களின் மூலமாக நினைவு கூறுதல் அவசியமானது. (1) நாம் ஆலயத்தில் ஜீவனுள்ள கற்களாக இருக்க இன்னும் ஆயத்தம் பண்ணப்பட்டு வருகிறோம். (2) இராஜீக ஆசாரிய அங்கத்தினர்களாக கிருபாசனப் பெட்டியைச் சுமந்து, ஆலயத்திற்குள் பிரவேசிக்கும் நிலையி-ருக்கிறோம். சிலர் உட்பிரவேசித்துள்ளனர். சிலர் இன்னும் வழியிலே போய் கொண்டும் இருக்கிறோம். (3) தேவனுடைய ஜனமாக இருந்து புதிய பாட்டாகிய தெய்வீக கிருபையையும், நீதியையும், அன்பையும், சத்தியத்தையும் குறித்து பாட இதுவே ஏற்ற சமயம் என்பதை உணர்ந்து பாட வேண்டும். இவைகளிலே நாம் விசுவாசமுள்ளவர்களாக நமக்கு ஒப்புவிக்கப்பட்டவைகளைத் திறமையுடன் செய்து, அந்த ஆலயத்தில் பிரவேசிப்போமாக. (1 பேது. 2:4-9) R 3284:1

செப்டம்பர் 27

உன் தேவனாகிய கர்த்தரைப் பரீட்சை பாராதிருப்பாயாக.
(மத். 4:7)

சோதனை, தேவ பிள்ளைகளைத் தொடர்ந்து தீவிரமாகத் தாக்கி வரும். தேவனுடைய நாமத்திலே இவர்கள் சோதனைகளை மேற்கொண்டு, தாங்கள் பரத்திற்குரியவர்கள் என்று அநேகருக்கு நிரூபிக்க வேண்டும். இப்பாடத்தில் நாம் அறிய வேண்டியது யாதெனில் நாம் தேவனுடைய பட்சமாக இருக்கிறோம் என்று மற்றவர்களுக்குக் காட்டாமல், நம்முடைய நற்கிரியைகளை மற்றவர்கள் காணும்படி செய்து இதன் மூலம் அவர்கள் தேவனை மகிமைப்படுத்தும்படிச் செய்ய வேண்டும். இருளி-நந்து ஒளியிடம் நம்மை வரவழைத்தவருடைய புண்ணியங்களை அறிவிக்கிறவர்களாக இருந்து, சோதனைகளைப் பொறுமையுடன் சகித்து சத்தியத்தின் ஊழியக்காரராக நம்மை ஒப்புக் கொடுத்து ஜீவிக்க வேண்டும். (தேவனைப் பரீட்சைப் பார்ப்பது, தேவ பிள்ளைகளுக்கடுத்தவை அல்ல.) (உபா. 6:14-19) R 3298:5

செப்டம்பர் 28

உங்கள் எதிராளியாகிய பிசாசானவன், கொச்சிக்கிற சிங்கம் போல் எவனை விழுங்கலாமோ என்று வகை தேடிச் சுற்றித் திரிகிறான். விசுவாசத்தில் உறுதியாயிருந்து, அவனுக்கு எதிர்த்து நில்லுங்கள். (1 பேது. 5:8-9)

சாத்தான் நமக்கு எதிராளி என்னும் போது, நாம் எதிர்த்துப் போராடுவது மாமிசத்தோடும், இரத்தத்தோடும் மட்டுமல்ல. துரைத்தனங்களோடும், அதிகாரங்களோடும், அந்தகார லோகாதிபதியான சாத்தானோடும், பொல்லாத ஆவிகளின் சேனைகளோடும். நாம் இவைகளை எதிர்த்துப் போராட கண்ணுக்குத் தெரியாத உதவி நமக்குத் தரப்படுவதை நாம் அறியலாம். சோதனை வேளையிலே நாம் விசுவாசத்துடனும் தேவனுடைய பக்கமாக இருந்து, அவற்றை எதிர்த்து நிற்கும் போது நாம் பலப்படுத்தப்பட்டு, தேவன் என்பட்சமாய் இருக்கும் போது எனக்கு எதிராளியாய் இருப்பவன் யார்? என்று சொல்லத் துணிவோம். தேவனோடிராதவன், அவருக்கு எதிராளியாயிருப்பான். (எபே. 6:10-13) R 3300:4; R 2568:5

செப்டம்பர் 29

மனமேட்டிமை உள்ளவனெவனும் யேகோவாவிற்கு அருவருப்பானவன். (நதி. 16:5)

இவ்வுலகில் புதிய சிருஷ்டிகள் மேற்கொள்ள வேண்டிய பல தீமைகளில் ஒன்று, மனமேட்டிமை. உலகப்பிரகாரமான மனமேட்டிமை, தேவன் பேரிலே நாம் கொண்டுள்ள விசுவாசத்தையும், கீழ்ப்படிதலையும் எதிர்த்து போரிடக் கூடியதாக இருக்கும். தேவன் பேரில் முழு நம்பிக்கையுள்ளவர்களும், தைரியம் உள்ளவர்களும் மட்டுமே இந்த அரக்கனை மேற்கொள்ள முடியும். இது ஒருவரின் தனிப்பட்ட போர், மனமேட்டிமை எல்லாத் தீங்குக்கும் வழி நடத்துமாதலால், இதனை முற்றிலும் ஒழிப்பதே தேவபிள்ளைகளின் நோக்கமாயிருக்க வேண்டும். மனத்தாழ்மை நம்மைச் சகல நல்லொழுக்கங்களுக்குள் வழிநடத்தி அன்பின் பிரமாணத்தைப் பூரணமாகக் கைக் கொள்ளச் செய்யும். கவிஞன் எழுதியது போல, “பெருமை முடியும் இடத்தில் பெருந்தன்மை துவங்கும்.” (லூக். 14:8-11; 18:10-14) R 3231:1

செப்டம்பர் 30

கிறிஸ்துவினுடைய அன்பு எங்களை நெருக்கி ஏவுகிறது.
(2 கொரி. 5:14)

அன்பைக் குறித்து மட்டும் விவரிப்பது கூடாததாகக் காணப்படுகிறது. ஆதலால், நாம் அதன் நடத்தையைக் குறித்தும் விவரிக்கலாம். அன்பை பெற்றிருப்பவர்கள், அதை வெளிப்படையாகத் தங்கள் நல்நடத்தையின் மூலம் அது தேவனுடையதென்றும் காட்டமுடியும். இருதயத்திலும், நாவிலும் தங்கள் கையின் கிரியைகளிலும், சிந்தனையிலும் தங்களை முற்றிலும் தேவசாயலுக்கு ஒத்ததாகக்காட்டக் கூடியவர்களாயிருப்பார்கள். கிறிஸ்துவின் சீஷர்களாகவும், மாணவர்களாகவும் அவருடைய பள்ளியிலே நாளுக்கு நாள் அன்பில் அதிகமாக வளர்ந்து பூரணப்பட்டு மேலான அழைப்பைப் பெற முயல வேண்டும். இதை நமது அனுதின ஜீவியத்தில் வார்த்தையிலும், சிந்தையிலும், செய்கையிலும் பயன்படுத்திப் பூரணப்பட வேண்டும். இதைக் குறித்து கவிஞன் எழுதியது: “ஒவ்வொரு அன்பான நிழலும் வெளிச்சமாயிருப்பது போல ஒவ்வொரு கிருபையும் அன்பாயிருக்கிறது.” (எபே. 3:17-19; 1 யோவா. 4:16-21) R 3150:2; 3151:5